
 NB :La rédaction et le soin de la copie seront pris 

Exercice 1 : (4,5 points) 

On a tracé dans un repère orthonormé 

1)  a/ Déterminer le domaine de définition de 

    b/ Déterminer les limites de � aux bornes de son domaine de définition 

    c/ Déterminer les réels a et b tels que

         d/ Déduire  lim�→�	 �
���    et  lim�→�	 
�
2)   Soit � la fonction définie sur ��∞

    a/ Montrer que  pour tout � ∈ ��∞
         b/  Déduire  lim�→�	�
��. 

Exercice 2 : (6 points) 

Soit m un paramètre réel et soit � 

On désigne par C sa courbe représentative dans un repère orthonormé 

1) Montrer que le domaine de définition de 

2) a/ Calculer  lim�→�	 �
�� ;  lim�→
�����
           b/Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

3) a/Montrer que � est continue en  

          b/ Déterminer � pour que � soit continue en 

4) a/ Pour � � ��  , montrer que la droite 

  b/ Pour � � �1 , montrer que C 
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On a tracé dans un repère orthonormé 
�, ��, ��� la courbe �� représentative d’une fonction 

a/ Déterminer le domaine de définition de �. 

aux bornes de son domaine de définition  puis cal

s que lim�→�	 �
�� � !� � "� � 0        

�
��
�2��%3               

� ∞, �1   par �
�� � '�
�� % 
�
�� � 
�
��                                             

� ∞, �1     �
�� � 1
(1% 1
�
��%1        

 la fonction définie par :�
�� �
)**
+
**,

�2�|�|�2%��2          
√3��2�23��6        
√�� � 2� %

sa courbe représentative dans un repère orthonormé 
�, ��, ���. 

Montrer que le domaine de définition de � est 0 ∖ 2�23 

� �
��     et   lim�→
���4�
��. 

nterpréter graphiquement les résultats obtenus. 

est continue en  1 

soit continue en 2 

, montrer que la droite ∆: 7 � 8�  � � 1  est une asymptote oblique à 

C  admet une asymptote horizontale au voisinage de (+
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en compte ainsi que toute tentative de recherche même non aboutie.Merci…    

représentative d’une fonction �. 

 

puis calculer  lim�→%∞  �9�:;�<
��;�   

                                              

                  =>  � ? 1
          =>  1 @ � ? 2

% ��         =>  � A 2
B 

�  

est une asymptote oblique à C au voisinage de (+∞� 

admet une asymptote horizontale au voisinage de (+∞�. 
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Exercice 3 : ( 5 points)                                                                                                         

Soit     C
�� � √3 � √3 cos
2�� % sin
1) a/ Déterminer les réels H I 0  

b/ Montrer que pour tout réel 

2) On pose �
�� � J
��K
��     
a/ Déterminer LMle domaine de définition de

b/ Montrer que pour tout  � ∈
c/ Calculer �
NO���. En déduire la valeur exacte de

3) Résoudre dans IR l’équation �
Question bonus : Résoudre dans 

                                                                                                                             

Exercice 4: (4,5 points) 

Le plan est orienté dans le sens direct .

Dans la figure ci-dessous  PQ� est un triangle isocèle de sommet principal 

et  CCCC        son cercle circonscrit.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

1) Déterminer la mesure principale de l’angle orienté  

2) Soit R un point de l’arc orienté 

Soient S , T et U les projetés orthogonaux de 

a/ Montrer que les points T , U
b/ Montrer que VUTWWWWWW�, URWWWWWWW�X ≡ VPQW
c/ Montrer que VURWWWWWWW�, USWWWW�X ≡ VPRWWW

3� Soit    EEEE=ZR ∈ [ /V]QWWWWW�, ]�WWWWW�X ≡
Soit L le symétrique de � par rapport à

a/ Montrer que L appartient à 

b/  Déterminer et construire alors l’ensemble 

c/ Montrer que le point R′ symétrique de 
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( 5 points)                                                                                                         

sin 
2��   et   _
�� � √3 cos
2�� % sin 
2�� 

  et `  tels que _
�� � Hab=
2� � `� 

b/ Montrer que pour tout réel � , C
�� � 4=>d�. sin f� % Ogh 

le domaine de définition de � LM, �
�� � ijk�lmn 
�;op� 
En déduire la valeur exacte de  q!d
NO���. �
�� � 1 
Résoudre dans r– t, tr  l’inéquation  �
�� I 0. 

                                                                                                                                                                                                                                                          

té dans le sens direct . 

est un triangle isocèle de sommet principal P tel que 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Déterminer la mesure principale de l’angle orienté  VPQWWWWW�, P�WWWWW�X. 

un point de l’arc orienté  Q� , distinct de Q et �. 

les projetés orthogonaux de R respectivement sur 
PQ� , 
Q�U , � et R  appartiennent à un même cercle CCCC    X VPQWWWWW�, PRWWWWWW�X 2t� X VPRWWWW�, PQWWWWW�X 2t� . En déduire que les points u , vX ≡ O9  2t�w 
par rapport à P . 

appartient à EEEE.           .           .           .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Déterminer et construire alors l’ensemble  EEEE .                                                                                                   

symétrique de R par rapport à 
Q�� appartient à 

                                                                                                          CCCC    ’’’’                   Bon travailBon travailBon travailBon travail

( 5 points)                                                                                                          

                                                                                                                             

tel que V�PWWWWW�, �QWWWWW�X ≡ Og  2t� 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Q�� et 
P��. 
    ’ ’ ’ ’     que l’on précisera. 

v et x sont alignés. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                      

appartient à EEEE    .... 

Bon travailBon travailBon travailBon travail    et bonne chancet bonne chancet bonne chancet bonne chanceeee 
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